

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 29 [5861]

ЧЕТВЕРГ,

9 МАРТА 1978 г.

Цена 2 коп.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ЛЕКЦИОННУЮ ПРОПАГАНДУ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О СОСТОЯНИИ И МЕРАХ УЛУЧШЕНИЯ ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЫ».

Центральный Комитет КПСС отметил, что в последние годы партийные организации добились улучшения лекционной пропаганды. Она прочно вошла в духовную жизнь страны, превратилась в действенный фактор формирования научного мировоззрения, активной жизненной позиции, высоких идейно-политических и нравственных качеств советских людей, играет важную роль в повышении эффективности производства и качества работы.

Главное место в лекционной работе занимают пропаганда марксистско-ленинской теории, глубокое разъяснение внутренней и внешней политики партии, документов XXV съезда КПСС, новой Конституции СССР, актуальных проблем научного коммунизма, разработанных в трудах товарища Брежнева Л. И. и других руководителей партии. ЦК КПСС высоко оценивает благородный труд советских ученых, специалистов, учителей, врачей, юристов, деятелей культуры, ветеранов партии, войны и труда по пропаганде политических и научных знаний, в котором ярко проявляется неразрывная связь советской интеллигенции с народом, ее беззаветная преданность идеалам коммунизма.

Вместе с тем в постановлении ЦК КПСС подчеркивается, что в условиях развитого социализма, углубляющейся научно-технической революции, усложнения идеологической борьбы на мировой арене необходимо дальнейшее совершенствование лекционной пропаганды, повышение ее роли в решении задач коммунистического строительства. Многие партийные комитеты еще не проявляют должной настойчивости в том, чтобы размах лекционной пропаганды соответствовал неуклонным повышением ее идейно-теоретического уровня, наступательности и действенности.

Серьезные недостатки имеются в работе по подготовке и повышению квалификации лекторов, оказанию им необходимой научно-методической помощи. Далеко не все партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные руководители регулярно выступают перед трудящимися, лекторским активом по вопросам внутренней и международной жизни, очередным задачам города, района, коллектива.

Центральный Комитет КПСС обязал ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы, горкомы и райкомы партии обеспечить дальнейшее повышение уровня лекционной пропаганды как важного средства коммунистического воспитания трудящихся, развития политической и трудовой активности масс в выполнении решений XXV съезда КПСС, в реализации возможностей развитого социализма.

Лекционная пропаганда призвана служить воспитанию у советских людей высокой идейности, культуры, гражданской ответственности, коммунистического отношения к труду, нравственной чистоты, советского патриотизма и интернационализма, готовности к защите Родины; глубоко и всесторонне разъяснять марксистско-ленинскую теорию, творческий вклад КПСС в ее развитие, актуальные вопросы внутренней и внешней политики, содержание новой Конституции СССР; способствовать развитию социалистического соревнования, творческой инициативы, распространению передового опыта. Она должна систематически вести во всех коллективах, быть глубоко научной по содержанию и яркой по форме, непримиримой и наступательной в борьбе с буржуазной, маоистской и ревизионистской идеологией, давать исчерпывающие ответы на важные и острые вопросы,

служить эффективным средством формирования и изучения общественного мнения. Обращено внимание на необходимость усиления лекционной работы среди молодежи, воспитание подрастающего поколения в духе коммунистических идеалов на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа. Шире привлекать к выступлениям перед молодежью ветеранов партии и труда, участников гражданской и Великой Отечественной войн.

Рекомендовано всемерно развивать народные университеты, общественно-политические чтения, лектории, циклы лекций и другие формы, которые дают слушателям систематические знания в определенной области, способствуют повышению квалификации трудящихся, развитию общественной активности масс. Полнее использовать в этих целях дома политического просвещения и научно-технической пропаганды, клубы, дворцы культуры, библиотеки, парки, огромные возможности телевидения и радио.

Партийным комитетам предложено усилить руководство организациями Всесоюзного общества «Знание», рассматривая его как важное звено в системе идеологической работы, активного помощника партии в коммунистическом воспитании трудящихся. Добиваться, чтобы каждая организация общества «Знание» стала творческим коллективом, способным вести на высоком уровне пропаганду политических и научных знаний. Регулярно информировать лекторов о решениях партийных и советских органов, задачах социально-экономического и культурного строительства. Усилить помощь лекторам районных и первичных организаций.

Сосредоточить внимание общества «Знание» на повышении качества лекционной работы, развитии и укреплении ее научных основ, создании системы подготовки и повышения квалификации лекторов. Всемерно развивать общественные начала в работе, поднимать ответственность научно-методических советов и секций за содержание и тематическую направленность лекционной пропаганды. Улучшать обеспечение лекторов техническими средствами, наглядными пособиями, справочными материалами. Провести обмен членских билетов как меру, направленную на улучшение всей деятельности общества «Знание», повышение его авторитета.

Недостатки, отмеченные в постановлении ЦК КПСС, присущи организации лекционной пропаганды и в нашем городе. Так, в 1977 году по сравнению с предыдущим годом было прочитано почти на две тысячи лекций меньше. На одну треть снизилось число читаемых лекций по экономическим проблемам, по пропаганде передового опыта, снизилось число лекций по вопросам правового воспитания, морали и нравственности.

Многие первичные организации общества «Знание» работают слабо. Они малочисленны и неактивны. Наряду с появлением интересной и полезной формы устной политической агитации — информационных конференций, меньше стало обращаться внимания на такие традиционные, оправдавшие себя формы лекционной пропаганды, как лектории и кинолектории, циклы лекций, «десанты» лекторов и т. д. Нет в городе школы молодого лектора. Они, как говорится, варятся в собственном соку, что не способствует повышению методического мастерства. Устранение этих и других недостатков позволит значительно улучшить постановку лекционной пропаганды в городе.

Центральный Комитет КПСС своим постановлением нацеливает партийные организации на активизацию лекционной пропаганды, оказание первичной организации общества «Знание» всесторонней помощи,



Командир международного экипажа космического корабля «Союз-28», Герой Советского Союза, полковник Алексей Александрович Губарев. Космонавт-исследователь международного экипажа космического корабля «Союз-28» Владимир Ремек, капитан Чехословацкой Народной армии.

Фото А. Пушкарева и В. Чрединцева.
(Фотохроника ТАСС).

ВДОХНОВЛЯЮЩАЯ НАГРАДА

2 марта в свердловском Дворце молодежи состоялось собрание представителей трудящихся Среднего Урала, посвященное вручению Свердловской области переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и городу Свердловску переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение наивысших результатов во Всесоюзном и Всероссийском социалистиче-

ском соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана 1977 года.

Участники собрания приняли текст приветственного письма Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

С перевыполнением

Уверенно идет к выполнению квартального плана коллектив фермы второго отделения совхоза им. Ворошилова. Ферма эта — многоотраслевая, здесь занимаются и откормом крупного рогатого скота, и разводят птицу. Но главное направление работы коллектива — молочное.

Сейчас животноводы фермы добиваются лучших результатов в совхозе. На сегодня среднесуточный надой от каждой коровы составил 8 килограммов молока. Самых высоких надоев добиваются передовики, опытные доярки Г. Д. Комина, Н. В. Белоусова и Т. В. Доскало. С начала года они падалили по 508 килограммов молока от коровы. Это больше плана на 28 килограммов и на 73 килограмма выше уровня прошлого года. Конечно, это не предел. Резервов на ферме еще много.

Телятница Э. Ф. Брюханова за два месяца добилась среднесуточного привеса 720 граммов на голову. А в феврале Эмалия Фалиппова получила по 740 граммов среднесуточного привеса при плане 600 граммов.

Не отстает от нее и А. И. Шуракова. 720 граммов среднесуточный привес каждой головы крупного рогатого скота — вот ее показатели работы.

С перевыполнением плана трудятся и птичники фермы Г. М. Лоскутова и Н. Д. Черепанова. В феврале они получили от курицы — несушки в среднем по 19,7 яиц при плане 17 яиц.

Немалая заслуга в успешной работе фермы ее заведующей В. М. Махневой. Долгие годы работы послужили ей хорошим экзаменом на верность своей профессии. После десятого класса она пришла на ферму. Работала учетчиком, потом заведующей фермой. В 1964 году — приняла ее в ряды КПСС. Через год поступила в совпартшколу. Окончила ее, вновь вернулась на ферму. Валентину Михайловну отличает глубокое знание своего дела, постоянный поиск прогрессивных методов организации работы.

К. ГАБУШИНА,
рабкор.

Гости нашего города

3 марта гостями нашего города были слушатели межобластных курсов повышения квалификации партийных и советских работников. Большая группа председателей исполкомов районных Советов народных депутатов из различных областей зоны Урала познакомилась с работой городского Совета народных депутатов, побывали на промышленных предприятиях и в совхозах района.

На встрече в горисполкоме председатель исполкома горсовета Г. П. Ширяев познакомил гостей с историей и перспективой развития Режа. Об организационно-массовой работе исполкома рассказала секретарь горисполкома А. И. Макаренко.

Затем гости посетили никелевый завод, познакомилась с производством, побывали в цехах предприятия. Секретарь парткома завода Л. И. Мельников рассказал о шефстве предприятия над совхозом «Режевский», руководителем производственной депутатской группы Ю. И. Хлебников познакомил председателей райисполкомов с работой депутатской группы. Гости посетили комнату депутата, познакомилась с ее работой, побывали в заводском профилактории.

В совхозе им. Чапаева гости познакомилась с работой Ленева фермы, строительством Клевакинского откормочного комплекса. Директор совхоза А. Н. Рыбин рассказал об организации работы на откорме крупного рогатого скота.

В заключение председатели райисполкомов встретились с первым секретарем горкома КПСС Е. М. Серковым, который ответил на их вопросы.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Городской комитет народного контроля разработал мероприятия, направленные на повышение требовательности и усиление действенности контроля за выполнением решений декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС и указаний, вытекающих из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, о развертывании социалистического соревнования.

Основная задача городского комитета, групп и постов народного контроля заключается в осуществлении действенного контроля за выполнением плановых заданий каждым предприятием, выявлении и использовании резервов производства, борьбе за экономичность и бережливость, улучшение и совершенствование форм контроля.

Под особый контроль дозорных берется работа предприятий, не выполнивших задания прошлого года: мебельной фабрики, леспромпхоза треста «Свердлоблстрой», строительных управлений. Городской комитет взял под свой контроль ход строительства комплекса по откорму крупного рогатого скота в совхозе им. Чапаева, первой очереди городской больницы, объектов жилья на предприятиях и в организациях города. Каждая группа народного контроля предприятий и организаций должна определить основное направление своей работы, держать в поле зрения строительство пусковых объектов 1978 года.

В целях выявления дополнительных резервов производства проводится массовая проверка использования железнодорожных вагонов и эффективности капитальных вложений в развитие транспорта. Под контроль дозорных берется также ход освоения производственных мощностей, введенных в действие в 1975-77 годах на никелевом заводе и молокозаводе, вывозка и использование минеральных удобрений, ремонт техники, заготовка кормов, уборка урожая в совхозах района.

В целях массового вовлечения трудящихся в борьбу за экономичность и бережливость материальных ресурсов и денежных средств особое внимание дозорных обращается на контроль за выполнением заданий по экономии металла, энергоресурсов, топлива. Нужно решительно пресекать разбазаривание и расточительство государственных средств.

На состоявшемся на прошлой неделе совещании председателей групп народного контроля предприятий, организаций и совхозов мероприятия городского комитета нашли единодушное одобрение. Всемерно способствовать претворению в жизнь планов партийно-дозорные города считают своей почетной задачей и полны решимости ее выполнять.



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Людмила Ивановна Тюхтяева более пятнадцати лет работает педагогом, в школе № 5 преподаёт географию с 1969 года. Ребята любят ее уроки, всегда увлекательные и интересные, любят захватывающие путешествия по странам и континентам: пусть они и длятся 45 минут, и всего лишь по картам и таблицам с помощью неизменной указки. Учитель-творец, Людмила Ивановна строит свои уроки методически верно, грамотно, преподаёт насыщенно, используя все новое и передовое. Здесь огромное значение имеет совершенное знание предмета самим преподавателем, постоянное самообразование, постоянный поиск. И ее воспитанники, отвечая учителю любовью, получают на уроках географии глубокие и прочные знания, необходимые навыки и умения.

Людмила Ивановна, к тому же, замечательный воспитатель. Она — классный руководитель в 7 «в» классе, умело строит воспитательную работу. Внеклассная жизнь 7 «в» — интересна и увлекательна. Пионерский отряд класса — активный участник всех общественных дел школы, второй год с честью доказывает свое почетное право называться правофланговым.

Людмила Ивановна в гуще общественной жизни педагогического коллектива школы. Она член местного комитета, ведет большую работу с родителями своих воспитанников, и авторитет, которым она пользуется у педагогов и родителей, вполне заслужен. За успехи в учебно-воспитательной работе Людмила Ивановна Тюхтяева много раз была поощрена администрацией школы, городским и областным отделами народного образования.

Под стать передовику просвещения трудятся учитель математики Г. И. Шалюгина, учитель немецкого языка Н. В. Шириева, учителя русского языка и литературы А. А. Рассохина и З. И. Максимова, учителя начальных классов Н. А. Миронова, Ф. С. Долгорукова и другие, отдающие учащимся все свои знания, теплоту сердец, воспитывающие достойных граждан нашей страны.

На снимке: Л. И. Тюхтяева. Фото Р. АХМАТШИНА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

На механическом заводе проведен Ленинский зачет по итогам работы комсомольской организации в 1977 году. В ходе него были аттестованы комсомольцы цехов и отделов. В состав комиссии входили представители администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организации, ветераны труда, наставники молодежи.

В период общественно-политической аттестации был установлен контроль со стороны комсомольской организации за практическим выполнением каждым комсомольцем личных комплексных планов. Главное, что в

ходе аттестации комиссии не только фиксировали выполнение и невыполнение личных комплексных планов. Во время ее проведения члены комиссии старались помочь определить комсомольцу главное дело для себя, чтобы благодаря этому полнее раскрылись индивидуальные способности каждого молодого человека. Аттестация расширила возможность применения одного из основных принципов комсомольской работы «дойти до каждого», углубила понимание коллективно-

сти, конкретности в индивидуальной работе с молодежью.

В ходе Ленинского зачета были высказаны критические замечания в адрес цеховых бюро и заводского комитета комсомола. Завершающим этапом Ленинского зачета явилась аттестация секретарей комсомольских организаций цехов и отделов, которая проходила 24 февраля. На аттестации присутствовали начальник отдела кадров А. Т. Шумкова, заместитель секретаря парткома по идеологической рабо-

ЗА СТРОКЕЙ КОНСТИТУЦИИ СССР

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Право каждого гражданина СССР на охрану здоровья записано в статье 42 Основного Закона нашего государства. И не только записано, но гарантировано всей государственной политикой в области здравоохранения. Мы, медицинские работники, возможно, лучше других видим это. Из года в год увеличиваются ассигнования на развитие здравоохранения в нашем районе.

Забота о здоровье трудящихся района проявляется и в том, что вопросы здравоохранения ежегодно обсуждаются на сессии городского Совета народных депутатов. Руководители промышленных предприятий и учреждений заслушиваются исполкомами городского и сельских Советов. Например, в прошлом году исполком заслушал руководителей ряда предприятий и всех совхозов о работе по сокращению потерь рабочего времени из-за простудных и профессиональных заболеваний.

Сейчас наша постоянная комиссия по здравоохранению и социальному обеспечению готовится к выездному заседанию на механическом заводе. Идет проверка, как выполняется решение исполкома горсовета. И первые наши впечатления говорят о том, что вопрос ставился не напрасно.

Заблеваемость за 1977 год снизилась по сравнению с 1976 годом. Взять хотя бы первый цех механического завода. Здесь заболеваемость была высокой, сейчас гораздо ниже. Ликвидированы сквозняки. Чай, против которого были некоторые настроены скептически, теперь доказал свою пользу, и нет ни одного, кто сказал бы слово против него. А послушать, что говорят сами рабочие? Все довольны. О популярности одной факт — его носят в другие цеха. Строительством перехода от

цеха до столовой также способствовало уменьшению заболеваний. В цехе № 7 и № 2 загазованность доведена до нормы. Установлены питьевые точки. Остался нерешен вопрос о строительстве перехода от цеха № 4 до столовой. Но со строительством литейного цеха и это будет сделано.

В цехе № 3 были сделаны замечания по большой загрязненности участков. Сейчас под многие станки сделаны поддоны для сбора масла. Проконтролировать выполнение решения исполкома комиссия намерена также в совхозах района и на никелевом заводе.

Вопрос о медицинском обслуживании детского населения тоже был предметом обсуждения исполкома. Совсем недавно отчитывалась заведующая поликлиникой Р. А. Петрушенко о проведении периодических осмотров детей.

Члены постоянной комиссии к любому поручению относятся серьезно и готовы взять на себя ответственность. Много сделано в последние годы для трудящихся района, но есть еще и недостатки. Не один и не два, а много раз медики просили каким-то образом расширить женскую консультацию. До пуска новой поликлиники еще далеко, а ютиться в отведенных маленьких кабинетах просто невозможно. Работники женской консультации как-то переносят эту тесноту и неудобства. А вот

посетителей просто жаль — женщинам даже присесть негде. И, попадая из женской консультации в роддом, они испытывают те же неудобства. Там тоже тесно. А от здоровья, настроения молодой матери часто зависит обстановка в семье. Надо сделать все для женщины-труженицы, женщины-матери, чтобы воспитание детей было ей в радость.

При проверке выполнения решения исполкома о временной нетрудоспособности на механическом заводе выяснилось, что 43 процента потерь по общей заболеваемости по заводу составляют потери по уходу за больными детьми. Как видите, процент очень велик. Мы пригласили нескольких мам, которые часто бывают на больничном. Побеседовали, чтобы выяснить причину болезни ребенка, и от большинства получили ответ: «Долго стоим на остановках, чтобы отвезти ребенка в детское учреждение. Плохое движение автобусов, нет четкого расписания. Ждем автобус по 40-50 минут».

Наше предложение — организовать автобусное движение точно по расписанию и строго соблюдать его.

Комиссия по здравоохранению и социальному обеспечению совместно с медиками будет и в дальнейшем принимать активное участие во всех мероприятиях, которые связаны со здравоохранением, чтобы люди нашего района чувствовали эту работу.

Т. СИРОТКИНА,
председатель постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению.

ТЕПЕРЬ ОНИ — СПЕЦИАЛИСТЫ

Молодым специалистам всегда рады на механическом заводе. А нынешним 24 выпускникам Режевского филиала Невьянского механического техникума рады вдвойне. Всех их воспитали на заводе, здесь учили. Как что труд студентов, в какой-то мере, и труд многих специалистов, коллектива. Поэтому таким горжественным, приподнятым был выпускной вечер. Председатель экзаменационной комиссии, главный инженер завода А. А. Ежов, вручивший выпускникам дипломы техника-технолога по обработке металлов резан-

нпем, напутствовал молодых специалистов на плодотворный труд. Дипломы с отличием получили слесарь цеха № 10 В. Медведев и мастер этого же цеха В. Гайбович. Они, а также токарь Н. Кирпюк и мастер В. Федоровских премированы директором завода за успешную работу и учебу. Поощрены также специалисты, уделившие много внимания обучению студентов; руководитель группы от-

дела механизации и автоматизации Н. Т. Шмырин, зам. начальника цеха № 10 Н. А. Голендухин, руководитель бюро ОМА Е. П. Митяков.

Тепло поздравили выпускники с праздником 8 Марта заведующую филиалом техникума В. А. Осипову. Они от всей души благодарили ее за заботу и волю, которые сопутствовали им в учебе.

А. ДОЛИНСКИЙ.

шую работу секретарей цеха № 6 Галины Мироновой, цеха № 3-Николая Корепанова и цеха № 9 Любови Ольковой. В этих комсомольских организациях выше общественной активности комсомольцев и молодежи, их участие в массовых мероприятиях.

В дальнейшем решено провести на базе лучшего цеха семинар секретарей с целью дальнейшего улучшения работы комсомольских организаций завода.

С. ОСИПОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ механического завода.

Хочется отметить хоро-

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

...И КРАСОТА,
и целесообразность

Высокая культура—это не только духовное развитие, умение общаться с людьми, но и, прежде всего, понимание и создание красоты и совершенства во всем окружающем. Использование всего передового, прогрессивного. Пожалуй, всякая культура начинается с элементарного: наведения чистоты и создания удобства для работы, отдыха, всей жизни. Не случайно всякий раз, когда мы говорим о борьбе за образцовую культуру в городе, которую создает каждый из нас, жителей, приходится сосредоточивать внимание на вопросах благоустройства, озеленения, наведения чистоты и порядка (подробно анализировалась эта работа на прошлой шестой сессии горсовета). Все это характеризует лицо города, лицо, которое видно с первого взгляда, которое притом создает настроение. Помимо этого, есть в нем и экономическая сторона: благоустройство экономит наше время, позволяет эффективнее использовать транспорт и т. п.

ЧЕГО МЫ В ЭТОМ
ДОСТИГЛИ!

Много мы уже говорили о достижениях в развитии промышленного и сельскохозяйственного производства в районе в минувшем юбилейном году. Ими вправе гордиться режественно. Но план социально-экономического развития города и района на 1976-1980 годы предусматривает наряду с развитием производственных сил соответствующее развитие жилищного и культурно-бытового строительства, благоустройства улиц и микрорайонов, мест отдыха. План 1977 года по благоустройству, определяющий освоение 458 тысяч рублей, выполнен на 101,6 процента. Этим сказано: в целом режественно—герои. Но кое-кто прикрываясь, как говорится, за широкой грудью наиболее ответственных коллективов никелевого и механического заводов, леспромхоза «Свердхимлес» и ряда других перевыполнивших объемы благоустроительных работ на тысячи и десятки тысяч рублей. Так, совсем пренебрегли благоустройством мебельная фабрика, лесхоз, отделение «Сельхозтехника», управление бытового обслуживания, трест «Ремтяжстрой».

Дорог с твердым покрытием в прошлом году построено 32,4 тысячи квадратных метров: то есть в 1,4 раза больше планового задания, асфальтированных—21,3 тысячи квадратных метров (на 9 тысяч больше). Всем известна хорошая дорога в пионерский лагерь и профилакторий, а также по ул. Полевая, выстроенные механическим заводом.

Больше, чем намечалось, проложено дорог со щебеночным покрытием. Это дороги по улицам Садовой, Гайдара, Бобровской, Первомайской, 7-е ноября, переулку Щербаковского, Краснофлотцев и другие. Здесь вложили свой труд разные предприятия. Немало отремонтировано асфальтированных дорог, в частности, по улицам Калинина в пос. Быстринский, Ленина, Советская, Зеленая, Свердлова, Октябрьская.

Разумеется, асфальтовые и щебеночные дороги резко меняют облик улиц, улучшают транспортную связь, создают удобства для жителей. А как легко и приятно ша-

гать по ровному, чистенькому тротуару. Это удобство предоставили жителям ул. Ленина строители механического завода, реконструировавшие старый тротуар по лучшему образцу. Комбинатом коммунальных предприятий построен тротуар по ул. Зеленой. Устройству тротуаров уделили внимание также никельщики, работники молокозавода. В результате в городе проложено тротуаров в полтора раза больше, чем намечалось.

Яркие изменения в благоустройстве и улучшение движения внесли новые мосты. Механическим и никелевым заводом выполнен большой объем работ по строительству важнейших мостов по ул. Почтовой и дамбы через реку Талица. Завершение благоустройства моста и дамбы (установка светильников, ограждений, устройство откосов) создаст единый архитектурный ансамбль, который украсит город.

Для повышения безопасности движения управлением коммунального хозяйства по согласованию с ГАИ установлено 80 дорожных знаков на главных улицах города. В этом году эта работа будет продолжена.

Анализируя работу по благоустройству города, было бы неверным ограничиваться выполненными объемами работ, которые, в большинстве своем заслуживают одобрения. Но важно выполнять и намечаемую номенклатуру работ. А с этим не все благополучно. Так, механическим заводом не отремонтирована улица Трудовая, по которой проходит маршрут автобуса № 2, не установлены светильники, не оборудованы детские игровые площадки. Предприятиями поселка Быстринский не произведен ремонт мостов через реку Быструю и Талицу. Леспромхозом «Свердлоблестрой» не выполнены работы по строительству дороги в пос. Завокзальный, от Артемовского тракта, не оборудована детская игровая площадка. То есть не сделана работа первоочередной важности.

В этом деле нужен зоркий глаз депутатов, их настойчивость.

КАЧЕСТВО—ВСЕГДА

ПЕРВИЧНО

Кому нужен брак, который никогда не решает проблему, влечет дополнительные затраты? Особенно, если это касается благоустройства.

Ведь оно делается не на месяц и не на год. Это простая истина. Но не каждый еще постигнута. Старательно, казалось бы, высаживаем мы множество деревьев и кустарников, а город зеленее не становится. Почему? Сегодня садим, а завтра забываем о них. Некому полить, подрезать, освободить деревце от сорняка.

Или вот пример. Механическим заводом проложен водопровод и установлены очень нужные жителям колонки в районе рынка. Однако ремонт их не производится, поэтому большинство колонок не работает. Выходит, работа оказалась бесполезной.

Аналогичный пример с установкой светильников, которых много, а света мало, так как управление горкомхоза и горсет не заменяют вышедшие из строя электролампы.

Низкое качество ремонта дорог влечет за собой новые и новые затраты. Так, ул. Калинина в пос. Быстринском постоянно нуждается в ремонте. А каковы дворы новых поселенных домов? Грязь, строительный мусор, ни аллея, ни площадок... Это также объект для размышления депутатов, уличным комитетам.

А ПРЕДСТОИТ
СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

Все же радуется то, что понимают руководители предприятий важность благоустройства, озеленения родного города, поддерживают борьбу за высокую культуру. Они предложили к плану по благоустройству на 1978 год плюсовать работы, не выполненные в прошлом году, а также первым делом учитывать наказы избирателей. Исполком горсовета учел эти пожелания при составлении плана, придерживаясь основного направления — комплексного благоустройства города. Предусмотрено в этом году освоить на эти работы 550 тысяч рублей. В частности, завершить строительство дамбы через речку Талицу (исполнитель—никелевый завод), моста по ул. Почтовой (механический завод). Намечено построить 10 тысяч квадратных метров асфальтовых дорог: улица Черняховского, переулок Краснофлотцев, объездная дорога и другие. Дорог со щебеночным покрытием нужно проложить 22,2 тысячи квадратных метров. Основные из них по ул. Садовой, Заречная, Маяковского, Спортивная, Лизы Чайкиной, и 2-я Бобровская, Уральских добровольцев и Чкалова (до выезда на Артемовский тракт) и другие. В их строительстве участвуют все предприятия.

При прокладке канализации под телефонные кабели для АТС было много нарушено тротуаров. В этом году их нужно

восстановить, а вернее, сделать лучше, чем были они до этого. Эту работу будет выполнять комбинат коммунальных предприятий на улицах Ленина, Большевикова, Красноармейская, Советская, Почтовая, а механический завод продолжит строительство лучшего в городе тротуара по улице Ленина. Доведены задания также лесхозу, мебельной фабрике, автопредприятию, леспромхозу объединения «Свердхимлес», стройуправлению № 2, горбытуправлению. В целом надо асфальтировать 12,9 тысячи квадратных метров тротуаров. Больше, чем в прошлом году, предстоит отремонтировать асфальтовых дорог, при этом особое внимание уделить качеству ремонта.

Не забыты колодцы и водопроводы с колонками. Их ремонт должны осуществить управление коммунального хозяйства и механический завод (улицы Полевая, Молодежная, Титова, Пролетарская, Фрунзе, Трудовая).

Каждый из нас любит вечерним городом, испытывает удовлетворение, когда идет вечером по хорошо освещенным улицам. Поэтому нужно постараться, чтобы в этом году вечерний Реж стал еще краше. Необходимо установить более 150 светильников, причем на плотине заменить старые на современные парковые. Задания распределены среди предприятий.

Надо признать, что мы свыклись видеть сданную в эксплуатацию новую застройку в рывинах, окруженную кучами строительных отходов. Привычка плохая. Кто изживет ее, если не мы сами. С прошлого года много оставлено благоустроительных недоделок в микрорайонах. Планом этого года предусмотрено все это доделать. В частности, механическому заводу предстоит благоустроить микрорайон машиностроителей, построить там детские игровые площадки, никелевому—благоустроить подъезды у магазинов на Гавани, строителям—у здания горисполкома и своего треста.

Во всех микрорайонах города нет хороших детских спортивных площадок. Предприятиям дано задание по строительству микростадионов и площадок, разбивке газонов и скверов. И к этому надо относиться со всей ответственностью.

Благоустройство, озеленение, чистота и порядок—все это для всех нас. Поэтому каждый, по мере своих возможностей, должен помогать осуществлению наших замыслов, наших общих пожеланий.

П. КОТЕЛЬНИКОВ,
заместитель председателя
исполкома городского
Совета.

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА
ИЗ СБЕРЕЖЕННОГО СЫРЬЯ

Широко развернута борьба за экономии материалов среди работников механического цеха никелевого завода. Активно участвует в ней слесарь-котельщик В. П. Деев. С начала пятилетки он сэкономил одну тонну 200 килограммов металла.

Ударник коммунистического труда, кадровый рабочий, он в 1977 году дважды завоевывал почетное звание «Лучший по профессии».

Владимир Петрович старается экономить материал во время резки деталей. Отходы он тоже использует для работы.

Сейчас Владимир Петрович вместе со своими товарищами встал на ударную вахту в честь 108 годовщины В. И. Ленина. Из экономленных материалов будут изготовлены опоры для склада.

Т. БУРЕНКОВА,
райкор.



Иван Михайлович Якимов работает электросварщиком в ремонтно-механическом цехе никелевого завода. Участник Великой Отечественной войны, он трудится последний год перед выходом на пенсию. Но молодым не уступает ни в чем: качество его работы всегда на высоте, и первыполнение производственного задания ежемесячно составляет 15-20 процентов.

Ударник коммунистического труда И. М. Якимов — наставник, щедро передающий секреты своего мастерства. Он в совершенстве владеет своим делом, выполняет любую работу по сложности технологии.

Фото Р. АХМАТШИНА.

◆ ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

Коровник из... пленки

Где разместить скот? Рост поголовья коров особенно остро поставил перед дирекцией совхоза «Растилковский» Ивановского района этот вопрос. Старые помещения работают здесь, как говорится, с полной нагрузкой, а строительство двух коровников на 400 голов каждый пока что затянулось.

Выход подсказали животноводы совхоза «Мир» Пестяковского района. По примеру этого хозяйства в «Растилковском» возведи коровник из полиэтиленовой пленки. В светлом, просторном помещении, где содержится 140 голов скота, механизированы и доение, и кормораздача, и удаление навоза. В коровнике тепло: даже в морозные дни животноводы работают здесь без верхней одежды. А обошелся он совхозу всего в сорок девять тысяч рублей.

Опыт пестяковцев заинтересовал и другие хозяйства области. Действительно, размещение скота в помещениях из пленки позволяет обеспечить устойчивый рост поголовья и вместе с тем дает возможность взяться за коренную реконструкцию существующих животноводческих ферм или строительство современных комплексов. Тем более, что сооружение «пленочных» дворов под силу любому колхозу или совхозу.

На подготовленной площадке монтируются деревянные каркасы. Пленка, натянутая на них с двух сторон, образует воздушную прослойку, которая, как известно, является отличным теплоизолятором. Для того, чтобы скот не повредил «стены», изнутри и снаружи, примерно до уровня полтора метров, они обшиваются досками. Этот метод, разработанный ветеринарным врачом совхоза «Мир» С. А. Покровским, успешно выдержал испытание временем. Первый пленочный двор построили в хозяйстве несколько лет назад. И ничего, стоит, даже пленку не меняли. Мало того, по этому же принципу здесь возведи свиноматки на сто мест, где круглый год содержатся свиноматки с приплодом и отъемыши. В соседнем совхозе «Шалаевский» и колхозе «Восход»—коровники. Пленка оказалась пригодной и для строительства конюш, других животноводческих помещений. Причем, все они отличаются как хорошим микроклиматом и возможностью механизировать основные процессы, так и дешевизной.

Иваново.

К. ЩЕГЛОВ,
корр. ТАСС.



ДРУЗЬЯ

♦ МИР
ВАШИХ
УВЛЕЧЕНИЙ

Звонок из Дома пионеров: «Недавно проходил у нас сбор мальчишек, выступал третьеклассник из школы № 7 Дима Медов со своей дрессированной собакой Биной. Ребята хотели бы подробнее узнать о друзьях».

Восточно-европейская овчарка Бина встречает нас дружелюбно: гости хозяев не обижают, а это, по собачьим понятиям, самое главное. Позволяет себя гладить, но тонкая усмешка играет в ее умных темных глазах: гладь-гладь, да острожность соблюдай! В семье Медовых она — пятый и полноправный член, можно сказать, любимица. Когда над тобой целых четыре хозяина — Маргарита Васильевна, Евгений Павлович Света и Дима, — то это даже выгодно: один поругает, можно к другому подлизаться. А если потихонечку друг от друга каждый даст по конфете, то в результате выигрывает Бина.

В этой семье всегда держали собак, здесь уже привыкли дарить ласку четвероногому другу. Дима тогда учился в первом классе и очень хотел овчарку — уж больно они умные да понятливые. Из бесполого щенка Бина превратилась во все понимающего друга семьи. Но это дело длительных тренировок. А как заниматься с собакой? Вот мы и подошли к самому главному вопросу о собаках, в частности, домашних.

В городе много четвероногих друзей, даже можно сказать, чересчур много. В то же время нет того единого координационного центра, через посредство которого осуществлялась бы работа с собаками нашими меньшими, нет клуба собаководов. Пожалуй, только с рождением такого клуба в городе установится более или менее регламентированный порядок, уменьшится количество бродячих собак на улице. Инте-

ресно будет владельцам собак приобрести достаточный опыт в деле воспитания лучших друзей человека.

Можно сказать, что Медовым повезло: у них есть специальные книги по обучению собак.

Бину тренирует Дима Медов на хоккейном корте. Здесь она выполняет команды «Барьер», «Апорт» и другие не особенно сложные команды типа «лечь», «встать», «голос», «взять». Бина — лучший друг Димы, так он считает. Ведь если даже в шутку на него «нападут», то Бина уже мчится ему на помощь, не принимая веселой игры.

Особенно она переживает, когда Дима стоит на воротах, играя в хоккей. Друг и тут не оставляет хозяина, рвется на лед, встает рядом с Димой и отчаянно ловит шайбы. Правда, в роли вратаря ей не долго приходится бывать, почему-то мальчишки начинают кричать и просить эту черную невкусную шайбу. Подумай! Бине и одной не скучно! Тем более, что из соседних подъездов друзья выскочили — Арбат и Пират, любители побаловаться. Но Бина осторожно косит глазом на хоккейную площадку: как там хозяин, не обижает ли его кто. Будьте спокойны, Бина издали почувствует это. И ее можно понять: ведь чаще всего ее водит на прогулку Дима, она его из школы встречает, портфель донести поможет, с ним вместе выступает перед ребятами, на радость себе и им. И сладкого от него перепадает больше: что поделает, назвался другом...

Т. БЕЛОЗЕРОВА.

НА СТАРТАХ — СПОРТ СЕЛЬСКИЕ СПОРТСМЕНЫ

В нашем городе в последние дни февраля состоялись районные сельские зимние игры. На старт очередной зимней спартакиады среди коллективов физкультуры ДСО «Урожай» вышли более 200 сельских спортсменов. Соревнования проходили в канун открытия в Свердловске IV зимней спартакиады народов СССР, и очень примечателен тот подъем, спортивные результаты и массовость районных соревнований, которые наблюдались на соревнованиях. Впервые в них участвовали команды всех совхозов. За приз районного совета ДСО «Урожай» в комплексном зачете спартакиады развернулась упорная борьба в каждом виде спортивной программы.

Лыжные гонки проходили в районе ССПТУ № 3. На старт вышли более 70 спортсменов. В этом соревновании победу одержали спортсмены сельхозтехникума, второе и третье места у совхоза им. Чапаева и ССПТУ № 3. Чемпионами района в личном первенстве по лыжным гонкам стали О. Костылева и В. Ипатова (оба из сельхозтехникума).

В первенстве команд по волейболу не обошлось без сюрпризов. Неожиданно хорошо выступили сельские спортсмены, особенно с большим азартом играли «чапаевцы». В тех встречах, где играла эта команда, борьба велась за каждое очко, с полной отдачей сил. И не удивительно, что молодая команда «чапаевцев» нанесла поражение команде техникума, признанным лидером волейбола. В итоге в заключительной встрече совхоза «Режевский» и ССПТУ № 3 каждой команде нужна была только победа, чтобы стать чемпионами.

В напряженном поединке победили спортсмены совхоза «Режевский». Закончив турнир без поражений, они заняли I место. На 2, 3, 4 местах команды ССПТУ № 3, техникума и совхоза им. Чапаева.

Первенство по настольному теннису выиграла команда сельхозтехникума, на 2 и

3 местах соответственно совхозы им. Чапаева и «Глинский». Чемпионом района в личном первенстве стал Ю. Дегтярников (совхоз им. Чапаева).

В командном первенстве по шахматам и шашкам чемпионами района стала команда совхоза им. Чапаева, 2 и 3 места у спортсменов ССПТУ № 3 и совхоза им. Чапаева. Команда совхоза им. Чапаева победила в соревнованиях гиревиков. Второе и третье места у команд ССПТУ № 3 и совхоза «Глинский». Призерами в личном первенстве стали: I место — В. Авдюков (совхоз им. Чапаева), II место — В. Неверов (совхоз «Глинский»), III место — В. Шпаньков (ССПТУ № 3).

В итоге двухдневной борьбы первое место в комплексном зачете по зимней спартакиаде завоевали спортсмены совхоза им. Чапаева, на 2 месте — команда ССПТУ № 3 (лишь победа лыжников позволила команде «чапаевцев» опередить спортсменов ССПТУ № 3 и выиграть I приз спартакиады), III место — у команды сельхозтехникума. Прошедшие старты показали, что с большим вниманием относятся к сельским спортсменам коллективы совхоза им. Чапаева. Инструктор совхоза Ю. Клевакин добился значительных успехов в организации спортивной работы на селе. В совхозе за последнее полугодие 1977 года построен и полностью оборудован корт, приобретен необходимый спортивный инвентарь, лыжи, имеется хоккейная форма и соответственно работают секции: лыжная, хоккей с шайбой и тенниса. И лишь недостает спортзала для развития игровых видов: волейбола, баскетбола. Большую помощь и поддержку сельским физкультурникам оказывает директор совхоза и сельский Совет. Сейчас есть чему поучиться у «чапаевцев» всем, и особенно спортсменам совхоза им. Ворошилова, где нет ни лыж, ни лыжников.

Ю. ПЕРШИН,
председатель комитета по физкультуре и спорту.

ДЕНЬ ДОНОРА

Очередной день донора прошел в Глинской участковой больнице. Первыми донорами стали супруги Алферьевы и Носковы. А донор Леонид Афанасьевич Гулин сдавал кровь безвозмездно уже 12 раз. Он награжден значком «Донор СССР». Девушки из столовой пришли сдать кровь вместе со своей заведующей Тамарой Ивановой Носковой. Для доноров работники столовой хорошо обставили зал и приготовили вкусный обед.

А. ИСАКОВА, председатель городского общества Красного Креста.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

КИНО

КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

9—10 марта — «ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ». (Дети до 16 лет не допускаются), студия «Мосфильм». Начало в 11, 16, 18, 20 час.

Для детей в эти дни «ЧУДАК ИЗ 5 «Б». Начало в 14

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9 марта — «РОМАНС ЗА КОРОНУ», новый цветной музыкальный фильм киностудии «Баррандов» (Чехословакия). Начало в 18, 20 часов.

ТОВАРИЩИ!

30 марта в г. Свердловске проводится очередной тираж выигрышей по государственному 3-процентному займу. Выигрыши установлены в размере: 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей. Приглашаем Вас в сберегательные кассы района купить облигации и участвовать в тираже выигрышей. Желаем счастливых выигрышей!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА
10 МАРТА
«ВОСТОК»

8.00 Свердловск. Телевизионный механизаторский всеобуч. Основы агрегатирования машин. 8.55 МОСКВА. «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 9.25 «Женщины». Художественный фильм. 14.30 «Пуск». Документальный фильм. 14.40 «Шахматная школа». 15.10 «М. Лермонтов — художник». Ведет передачу И. Андроников. 16.10 «Объектив». 16.40 Концертный зал телестудии «Орленок». 17.30 Новости. 17.45 «Теплый хлеб». Мультфильм. 17.55 «Товарищ песни». 18.25 Премьера художественного телефильма «Красавец мужчина». 20.30 «Время». 21.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Канады. 22.30 «Голоса друзей». Эстрадная программа. По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 МОСКВА. «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 10.10 «Жизнь науки». 10.40, 17.30 Учебная программа. 18.15 Свердловск. Новости. 18.25 Идет общественный смотр. «Хозяйским взглядом». 18.55 «Мы — в филармонии». 19.55 Реклама. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 Киножурнал «Советский Урал». 20.40 Показывают кинолюбители. 20.50 Реклама. 21.00 Новости. Дневник Спартакиады. 21.15 Кинозал повторного фильма. «Операция «Трест». Художественный фильм. 4-я серия. 22.40 «Калейдоскоп». Эстрадная программа. 23.10 «Пушкин в Одессе». Телефильм. 23.30 МОСКВА. Экран зарубежного фильма. «Как избавиться от Геленки». Художественный фильм.

СУББОТА
11 МАРТА
«ВОСТОК»

8.00 МОСКВА. «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.55 «АБВГДейка». 9.25 Для вас, родители. 9.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.25 «Испытание». Телевизионный документальный фильм. 11.15 «Рассказы о художниках». Б. Кустодиев. 11.45 «Здоровье». 12.30 Тираж «Спортлото». 12.40 Фильм — детям. «Флаги на башнях». Художественный фильм. 14.15 «В мире животных». 15.15 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Канады. 16.45 «Наша Москва». 17.30 Новости. 17.40 Программа мультипликационных фильмов: «Умка», «Умка ищет друга», «Шесть маленьких пингвинов». 18.05 Впервые на экране. Художественный фильм «Джузеппе Верди». 20.30 «Время». 21.00 «Шире круг!» Эстрадная программа. 22.35 На IV

РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС срочно требуются: контролеры, штукатур-каменщик, плотники, подсобник, шофер, водитель мотороллера. Обращаться в отдел кадров

В детские ясли № 5 центральной районной больницы требуются повар и няня.

Поздравляем Геннадия Александровича Перфильева с пятидесятилетием и тридцатилетием работы на механическом заводе.

Чепчугов, Удинцев, Хороший.